

鲁鄂一家亲 别离情不离

从黄河之滨,到长江彼岸。白衣执甲,出征荆楚。五十余个日日夜夜,相濡以沫,朝夕共处。如今,山东医疗队虽已归建齐鲁,但队员们回想起在湖北省黄冈的日子,还会被交下的情谊所感动……

别离

三月的荆楚,春风十里,樱花飘香。离别时刻到了,黄冈城区人行道上挤满了人,一眼望不到边。上至耄耋老人,下到妇孺孩童,拉扯着写着“赤壁春光欢送白衣天使,大爱黄冈”等条幅,挥舞手臂,情真难舍。

“谁将大爱洒江天?百姓安危抗在肩,夺秒争分拼热血,白衣战士谱新篇”;“我在风雨中遇见你,一袭白衣让我着迷……我不用谢天谢地,我用歌声感谢你”,一曲黄冈市委宣传部、黄冈师范学院为援鄂山东医疗队谱曲填词的歌曲颂扬抗疫英雄……

那些日子,面对生死,他们没有落泪。进入弥漫新冠病毒的病房,以命换命,他们

没有落泪。面对连接攀升的病人,连轴运转至接近崩溃,他们也没有落泪。时至今日,他们落泪了,这是幸福的泪水,庆幸的是家人平安,山河无恙。

每一幅画面都催人泪下,每一个目光都心怀感恩,没有文字,更不用语言表达,有的是心弦波动和满满的震撼。

挑战

那天,是2020年1月28日,一个让张一卓永生难忘的日子。

接到紧急通知,菏泽市立医院专家张一卓作为山东省第二批援鄂队员,将于次日奔赴湖北黄冈新冠肺炎疫区。

在飞机上,他表情凝重,异常安静,因为他和队员们深知要去参加一场没有硝烟的战争,挑战一个必须打赢的战斗。

1月31日,到达黄冈后,张一卓被派往黄冈市职业学校临时改建的新冠肺炎疑似病人收治点,病人之多,任务之重,前所未有,超乎想象。但是,面临这样、那样的客观条件,张一卓和队员们带上出发前带的装备上了战场。望闻问切、书写病历、查房、制定方案……16个小时过去,81名疑似患者得到收治,初步彰显山东力量。

2月1日,根据指挥部统一安排,张一卓和队员进驻黄冈市大别山区域医疗中心。经过初步改造,医疗中心完成传染病区三区两通道划分,达到病人收治条件。然后,在不到24小时内,120余张床位全部住满患者。病毒也并不像他们之前认为的只感染老年人、有基础病者,感染者既有90余岁的老人,也有不到12月龄的婴儿,一时间恐惧的心理开始萦绕到每个队员心头,但在积极防护、攻坚克难基础上,未发生院内交叉感染,疫病被有效防控。

学习新冠肺炎治疗方案,结合实际对症诊疗;组织远程会诊,开展机械通气技术;展开认真查房、优质护理活动……一系列措施推行,阻止了疫情发展,减少了转化为急重症的风险,从而提高了治愈率,进一步降低死亡率,当月底也迎来疫情拐点的来临。

答卷

在湖北黄冈疫区,他们医疗队共收治新冠肺炎病例726例,其中重症病例189例,通过与湘鄂医务人员的同心努力,3月18日,一度为湖北疫情第二的黄冈市,实现

所有确诊患者治愈出院,“四类人员”全部清零,向党和人民交了一份合格的答卷。

整个疫情期间,山东向黄冈市捐赠了大批资金,助力建起传染病医院、生物安全P2实验室和中医重点专科临床科研楼,并捐赠一批ICU病房床、负压救护车、远程医疗设备、病毒核酸检测设备和生活物资。同时,多家医疗机构与黄冈签订帮扶协议,开展医疗技术专题培训和指导,留下了一支带不走、打不烂的钢铁医疗队伍。

山东硬核支援黄冈抗疫,无论是指挥部领导层面的关怀,还是普通医务人员的对接,都堪称众志成城、砥砺抗疫的合作典范。如果说齐鲁大地送去的是春天,那么医疗队员的救治就似一缕春风,沁人心脾,温馨扑面。

“正像逆行时横幅所写‘齐鲁大爱,永志不忘’‘感恩山东,此生铭记’,它道出的是黄冈人民的心声。”张一卓表示,作为山东医疗队的一员,同样热切希望黄冈根据疫情防控和经济形势变化,加快建立与疫情防控相适应的经济运行秩序,夺取疫情防控和发展的双胜利。

情义齐鲁,梦连荆楚。
通讯员 朱朝金 记者 孟冰



除夕夜赶赴单县的李相鑫(左一)

李相鑫是菏泽市疾病预防控制中心的一名应急人员,在抗击新冠肺炎疫情中,他和其他疾控人一样,特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献,在出现紧急情况下,他和同事们一起冲锋在前,毫不退缩,肩负起守护人民健康的责任。

除夕夜,李相鑫跟家人一起吃年夜饭时,突然接到紧急集合的通知,他立刻放下筷子奔赴单位,在单位集合后便随应急队连夜赶赴单县。大年初一零时20分到达了目的地,由于密切接触者排查工作任务繁重,他便主动与镇村干部一起协助排查,并对部分区域开展消毒处理。应急队完成阶段工作回到宾馆后,已是凌晨2时多。他顾不上休息,与大家一起来集中汇报情况。凌晨3时30分,我市第一份疫情调查报告及时交给了上级领导。

有一天凌晨2时许,正值夜班的他突然接到应急队长长的电话:“某县确诊病例的家人核酸检测结果是阳性,马上准备出发。”密切接触者发病,这是他最不愿意听到的消息。他来不及多想赶紧穿上应急服装,准备好应急物品,跟随应急队赶赴现场。在现场,应急队员积极帮助县疾控中心的同志进行流行病学调查和消毒处理工作。他们穿着严密的防护服调查了几个小时,走访了大半个村庄,尽可能地找出全部密切接触者,防止更大范围传播。

在新冠肺炎疫情最严重的20多天里,作为一名应急队员,他每天24小时待命,并多次随应急队深入县区为病人村庄、家庭消毒,参与密切接触者调查、对集中隔离场所进行业务指导,查看定点医院预检分诊、发热门诊设置是否规范等防控工作。这段时间最让他担忧的是家里的两个孩子,一个3岁多,一个刚满8个月。两个孩子先后感冒,老大连发高烧六七天,老二也是一直发烧、咳嗽。虽然很牵挂孩子,但是他没有更多的时间和精力放在孩子身上。他说:“自到疾控中心工作以来,参加过多次应急演练和应急知识的培训学习,也参与过一些突发事件的处置,但从没有经历过这次疫情严峻的考验。在这场没有硝烟的战役中,每一个疾控人都像在战争中保家卫国的军人一样,保护着人民群众的生命安全和身体健康。”

3月27日,记者联系他时,他正在济南机场忙着防控境外来菏人员,为了防止境外输入病例,他已在济南坚守半月多了,针对韩国、泰国、柬埔寨等境外来菏人员,他都会严格按照相关要求做好各项防控工作,确保他们在回菏的路上防护到位。他说,他要尽职尽责,为菏泽的百姓把好人员入境大门。文图 记者 马琳



曹州面塑展风采

3月28日,在曹州牡丹园的温室里,来自牡丹区的曹州面塑非遗项目区级传承人苏君正在制作面塑牡丹。她的小摊儿前摆满了各种各样生动形象的人物面塑和牡丹面塑作品,吸引游客驻足观看。

据了解,牡丹花开时节,我市很多非遗项目传承人、民间艺人都会到牡丹园内创作,寻找灵感的同时,也通过这些作品创作,向外地游客展示我市“民间艺术之乡”的风采。
记者 时苏建 摄

「云学习」不要忽视「宅健康」

郑天虹

受疫情影响,学生们经历了“史上最长假”,虽然一些地区已经逐渐开学,但不少地方的学生仍在家中,以网络教育的形式实现“停课不停学”。在这一过程中,长时间对着屏幕“云学习”的孩子们如何保证“宅健康”,成为家长们普遍关心的问题。

多地“停课不停学”提出了德智体美劳“五育并举”的理念。线上开学以思政课开篇,生命教育、安全教育、爱国主义教育一个不能少,课表上除了语、数、外,也有音、体、美,甚至还标上了眼保健操、居家劳动时间表。

教学设计很完美,宅家落实有难度。其中体育教学受到场地的影响最大。因为宅在家,且不说“三大球”“三小球”,连跑步也无法满足。孩子的体育运动只能是室内能做的体操、跳绳和仰卧起坐等,而跳绳因为需要大量蹦跳动作,动静比较大,家长常常担心楼下投诉而谨慎选择。

保护视力需要体育。有的孩子因为父母上班,处于无人看护的状态,面对电子屏幕的时长无法自控,视力状况堪忧。而科学证明,青少年近视的缓解和抑制最好的方法之一,是每天保证一定时长的日光下体育运动。

心理健康需要体育。尤其对于面临高考、中考的学子们,数月都是“一个人在战斗”,身边看不到“对手”和“战友”,学习热情越“宅”越消耗,心理的焦虑感和紧张感需要每天定量运动来释放。

虽然疫情限制了孩子运动空间,但是我们还是要创造各种条件保证“宅健康”。如果运动强度有限,是否可以增加运动频次,每天早中晚,采取适当的运动方式;有条件的家庭可以利用一些运动器械,如在小区或庭院合适的地方装上简易篮球架,餐桌上打乒乓球,家里铺上运动垫健身等等。

当然,居家运动只是权宜之计,缺失的体育课一定要补上。一些地区如广州已经在制定开学后体育教学指引,引导学校开学后将体育课开足上足。让疫情后脱口罩的孩子们,运动更自如,健康意识更强。



3月27日上午,菏泽籍10万巴西华侨胡肖灵向菏泽市红十字会,捐赠10万余只口罩,价值12.65万元。据悉,该物资将由市疫情处置工作领导小组(指挥部)统一调度。
“这批口罩是通过物流的方式,从巴西邮递过来的,为家乡做点力所能及的事我很自豪。”胡肖灵告诉记者。
记者 王振宇 摄

这名男子太嚣张! 网上追逃人员无牌无证醉驾摩托车

本报讯(记者 张曌)日前,我市交警部门在辖区内开展重点交通违法行为查处行动时,查获一男子无牌无证醉驾严重交通违法行为,民警对该男子进一步核查信息时,发现该男子竟然是网上追逃人员。

3月29日22时许,市交警支队开发区大队黄河路中队民警,在桂陵路与八一路交叉路口附近设卡查处违法时,一无牌二轮摩托车进入交警视线。执勤交警上前后发现该摩托车驾驶员满身酒气。经呼气式酒精检测仪检测,

该驾驶员酒精含量为85.7mg/100ml,涉嫌醉酒驾驶。

民警通过进一步询问发现,驾驶员不仅涉嫌醉酒驾驶而且是无证驾驶。经过查询,2018年12月24日23时,该驾驶员酒后驾驶机动车行驶至黄河路与桂陵路交叉路口时,被开发区交警大队机动一中队执勤交警当场查获。经抽血检测,其血液中乙醇成分含量为107.2mg/100ml,属醉酒后驾驶机动车。后续期间,开发区交警大队办案民警屡次传唤该驾驶员处理醉驾问题,可其本人一直拒不到案。开发区交警将驾驶人列为网上追逃对象。
目前,该案件正在进一步办理中。

复兴壹号 智慧党建平台

共享·共建·共担当
互联网+党建

权威 唯一荣获2018年度中国银行业科技发展奖的智慧党建项目,以认证 银行科技引领“互联网+党建”模式,谱写新时代党建新篇章。

体验 注重人性化设计和用户体验,各项功能操作便捷、上手容易、友好友好好,能有效减轻党务工作人员工作负担。

广受 平台上线单位涵盖党政机关、部队机关、高等院校、医院、国有企业、民营企业等相关党组织,受到广泛欢迎。

功能 涵盖党建宣传、组织生活、在线学习、党员缴费、党内统计等主要功能,为党组织做好日常工作提供便捷工具。

数据 依托国有银行信息安全保障体系,各类信息列入敏感数据,数据加密传输,受到高等级安全防护。

共享 平台功能可免费使用,后续升级优化和运营成本由中国银行承担,共建单位无需额外投入研发力量和资金成本。

扫码共享

二十五年陪父旅游 孝心融入生活点滴

——记全市孝老敬亲道德模范武庆凯

在郓城县黄泥冈镇武庙行政村,武庆凯为了实现父亲亲历国家发展变化的愿望,利用周末或者节假日,骑摩托车带他外出旅游观光、品尝地方美食。二十五年里,他们的足迹遍布省内外,行程15万公里,其中骑行8万公里以上,这不仅成为父子俩一生的宝贵财富和最美好的回忆,其孝举也在当地传为佳话。

“孝敬老人是中华民族的优秀传统,孝敬自己的父母更是天经地义。我只是做了自己应该做的事情,在满足老人物质需求的同时,多关注他们的身体健康和精神生活,尽量顺着他们的意愿,让老人开心。我所做的一切,不及父亲的十分之一。”武庆凯说,自己出生在耕读世家,祖辈上那种尽忠孝、重礼仪的家风,在他幼小的的心灵里打下了深深的烙印。他记得,为了照顾年迈的爷爷奶奶,父亲日夜守在在他们身边,生怕有什么闪失。平日里,更是变着花样做好吃的饭菜,想办法逗他们开心,奶奶的满头白发也慢慢变黑,父亲也成为村里有名的孝子。在父亲的言传身教下,武庆凯参加工作后,就主动承担起祖父母的日常看病以及生活开销。他那时每月工资30多元,每个月都要给爷爷奶奶5元零花钱。奶奶经常向同龄人“炫耀”孙子又带她去玩,买了好吃的东西等等,他也成为老人家一生的自豪。

“父亲喜欢外出观光,又喜欢美食,他想去哪儿,我就带他上哪儿,花钱不多,身心愉悦。”讲到外出旅游的情景,今年59岁的武庆凯脸上洋溢着自豪。他告诉记者,二十多年里,他先后购买摩托车三辆带父亲外出,骑摩托车北至聊城,南至丰县,西至濮阳,东至东营。粗略计算,他们骑摩托到过三省九市四十二县,如果想去远的地方,就乘坐火车。到了目的地,他们一边观赏当地风景,一边品尝美食,一路上充满了欢声笑语。

“外出旅游不仅可以长见识,愉悦身心,还可以加深父子感情。”武庆凯说,尽孝要趁早,趁着老人腿脚还灵便,就带他出去转转看看。看到父亲高兴,他也开心。武庆凯的孝顺,不仅仅体现在带着父亲去旅游这件事上,也体现在日常生活中。平日下班后,他经常去看望父母,嘘寒问暖,聊聊天。这种生活上的关怀,心灵上的陪伴,让老人十分受用,也让邻居羡慕不已。2017年,母亲股骨头坏死,武庆凯带着老人到广州做手术。住院的十多天里,他一直守在病床前精心照顾。在武庆凯的影响下,在外工作的儿子、女儿也传承了孝顺的家风,经常邮寄吃的穿的,一家人生活得和睦和睦。

现如今,武庆凯的父母都已经年过八十,但身体依然健康,这让他十分欣慰。明年,等武庆凯退休后,他打算在家里专门照顾老人,日夜陪伴他们,在身边尽孝。这是给老人的承诺,也是他心中所愿。

文图 记者 王燕 常鲁燕

践行社会主义核心价值观 推动“四德”工程建设